



青岛滨海学院附属医院
THE AFFILIATED HOSPITAL OF QINGDAO BINHAI UNIVERSITY

2024年12月25日
星期三

青岛滨海学院附属医院报

THE AFFILIATED HOSPITAL OF QINGDAO BINHAI UNIVERSITY

主办:青岛滨海学院附属医院宣传科 第212期 网址:<https://www.qdbhuh.com/>

传承国粹 冬日养生 我院首届中医药文化节成功举办



▲盖庆云和李秀荣共同揭牌



▲牛建一致辞



▲专家代表孙长岗致辞

的领导、专家以及参与活动的朋友表示欢迎和感谢。

他指出,建院四年多来,医院一直秉持“除疾润心,济泽众生”的办院宗旨,坚持“以患者为中心”的理念,严格落实“科学诊断做到精心、有效治疗做到用心、节民成本做到尽心、健民惠民医者初心”的



牛建一首先致辞。他代表我院对莅临

工作目标,坚持“只有创新才能发展,唯有特色方能超越”的发展思路,不断提高医疗水平和服务质量,已成为西海岸新区特别是西区医疗的重要组成部分。

中医科作为医院重点打造的特色科室,依托医院“走出去”“引进来”的各项惠民举措,引进国内、省内知名中医药专家前来坐诊,打造“名医效应”,为周边百姓提供了高水平的医疗服务,以实际行动弘扬中医药文化。

黄萍在致辞中代表西海岸新区卫生健康局对活动的圆满举办表示祝贺,对莅临的专家学者表示感谢。

黄萍指出,近年来,青岛西海岸新区卫生健康局坚持以创建全国基层中医药

工作示范区为载体,以促进中医药事业全面发展为目标,进一步健全中医药服务网络,完善中医药工作管理体制与机制,大力推进中医药传承与创新,先后出台了《青岛西海岸新区促进中医药传承创新发展实施意见》等政策性文件,制定了《深化中医药综合改革振兴国医行动计划》,实施“名院、名科、名医”三名战略,培育全国优秀中医临床人才、基层名中医,培育基层中医药特色服务项目,获评“全国基层中医药工作先进单位”。此外,为满足群众健康需求,推动中医与现代生活深度融合,驻区医疗单位还先后推出中医药文化夜市、膏方文化节、中医药文化市集等系列活动。

孙长岗在致辞中表示,中医药文化是中医药的灵魂和根基,是中医药事业生生不息的动力,是中医人凝聚力和创造力的源泉。

他指出,中医之道正如医院“除疾润心,济泽众生”的宗旨一样,不仅承担着为患者解除疾苦的责任和使命,更是医学创新的动力。希望通过本次活动,把中医药健康服务跟老百姓的生活密切地衔接起来,让“识中医”“爱中医”的理念深入人心,为全民健康添砖加瓦。

开幕式最后,盖庆云和李秀荣共同为“山东省名中医药专家李秀荣教授传承工作室”揭牌。

开幕式结束后,来自北京、济南、青岛、潍坊四地的八位知名中医药专家在医院三楼中医科门诊现场义诊。“我提前几天就挂好号了,在家门口就能看首都的名中医,真是太方便了,非常感谢医院举办这次活动。之前也来过几次,这次又过来,发现无论是就诊环境、就诊秩序、就医体验都越来越好。”市民刘女士说道。



中医药是中国古代科学的瑰宝,是打开中华文明宝库的钥匙。医院举办此次活动,旨在促进大众对中医药文化的认识和了解,推动中医药文化的传承和发展,让中医药惠及更多群众。

下一步,医院将在“除疾润心,济泽众生”办院宗旨的指引下,坚持“科学诊断做到精心,有效治疗做到用心,节民成本做到尽心,健民惠民医者初心”的工作目标,不忘初心,砥砺前行,继续为周边百姓提供高水平的医疗健康服务,为新区卫生健康事业增光添彩。

我院召开十二月份全员大会 暨医院标准化建设推进会



2024年12月19日，我院召开12月份全员大会暨医院标准化建设推进会。创办人、院长韩方希出席并讲话，党委书记盖庆云主持大会。副院长（执行院长）牛建一讲话，副院长方政慧、金讯波，党委副书记、副院长明艳，院长助理马建群、鞠桂芳出席大会。

会上，盖庆云首先介绍了近期新加盟医院的专家。

牛建一在讲话时，首先表达了对医院发展的信心和与广大同仁一道实现“百姓健康的靠山、就医者首选医院、国际一流医学中心”美好愿景的期待。

他指出，医院的每个员工，既是医院的宣传员，又是医院的形象大使。小水滴汇聚大能量，推进医院标准化建设，实现医院高质量发展，需要所有人心往一处想，劲往一处使，

要坚持患者安全至上，坚持规范治疗，坚持多学科协作，坚持依法依规，时刻不忘安全生产。他希望，每个人都能做有情怀的人，不忘初心，永葆热爱；都能做充满正能量的人，相信同伴，信任医院；都能做想要成就一番事业的人，坚守岗位，爱岗敬业；都能做家庭中挺直脊梁的人，肩负责任，廉洁行医。最后，提出了医院下一步的发展目标。

韩方希在总结讲话中对新加盟的专家表示欢迎。他指出，医院开诊四年多来，一群认同医院文化，想要干事创业的优秀人才从全国各地奔赴而来，医院人才梯队日趋合理，医疗队伍不断壮大。

韩方希说，我院是在特殊时期开诊营业的，其中的艰难，每一个青滨附院人都感触颇深。尽管如此，但我们没有被困难打倒。一路走来，青滨附院人不畏艰辛、迎难而上，靠着为人类健康事业贡献力量的初心，靠着咬定目标不放松的坚韧，靠着敢医敢言的勇气，齐心协力，一步一个脚印，走出了医院高质量发展之路，为医院赢得了口碑，树立了形象。

他强调，长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。下一步，医院将继续直面困难，坚定“除疾”，温暖“润心”，以精湛的医疗技术和优质的医疗服务为百姓的健康保驾护航。

如何预约挂号？如何预约陪诊？..... 门诊就诊常见问题，为您集中解答！

如何预约挂号？



◆我院就医实行实名制，提倡预约挂号，（包括微信、支付宝、自助机、电话、诊间等多种方式），也可现场挂号。

◆预约挂号开放全部专家号源及实名普通号源。号源时段为8:00-11:50;13:30-16:50。

◆预约时限：微信、支付宝、电话、诊间自助机均可预约1个月内号源。

◆电话预约后请在就诊当日预约时间

前一小时到各相关分诊台报到等候就诊，过时间不报道者自动取消预约。

如何预约陪诊服务？

◆门诊大厅总服务台设立预约陪诊线下窗口，为就诊人员提供咨询、预约、导医、陪诊服务。

◆陪诊服务咨询、预约热线58787888，开放时间为7:30-17:30。

**门诊病历如何打印?****门诊病历/病假条/诊断证明如何盖章?**

门诊病历到门诊各楼层自助服务区自助打印(只能打印一次,请妥善保管),自助服务机不显示或无法打印时请到门诊总服务台处咨询打印;病假条、诊断证明由医生开具后到门诊楼1楼总服务台处盖章。

如何借用轮椅?

◆无智能手机的老年人可携带身份证件

等有效证件,到医院门诊大厅总服务台借用。

◆有智能手机人员,可在共享轮椅所在区域手机扫码使用。共享轮椅位置:门诊

检验、检查的结果如何网上查询?

通过微信“青岛滨海学院附属医院订阅号”/支付宝医院小程序-诊疗服务-在线挂号-报告查询-检验/检查报告。

义诊预告 | 12月27日 我院多学科专家携手送健康,期待您的到来!

为响应国家“优质医疗资源下沉基层”的号召,贯彻落实山东省卫生健康委员会《“四送四进四提升”健康促进行动方案》通知要求,践行“除疾润心,济泽众生”的办院宗旨,我院成立基层义诊医疗队,定期组织各科室医护人员到社区、农村、学校、企业开展健康义诊活动,打通了群众就医的“最后一公里”,把医疗技术和卫生服务送到百姓家门口,欢迎关注。

义诊时间

2024年12月27日(本周五)

义诊地点

韫山养老院

义诊专家**义诊专家****科室/职称****专业擅长**

董乐乐

骨科
主任医师
二级教授
硕士研究生导师

创面修复功能重建;
脊柱外科;
关节外科骨肿瘤等。

高焕民

神经内科
主任医师
医学博士
教授
学科带头人

擅长脑血管病、头痛、头晕癫痫等疾病的治疗;吞咽困难、饮水呛咳的针刺治疗;对颈椎病引起的眩晕有独到的神经调控技术。

王玉坤

老年病科
副主任医师

擅长各种类型糖尿病及各类内分泌代谢性疾病的诊断和治疗;对老年患者常见病、共病(多系统疾病并存)、老年营养障碍方面积累了丰富的临床经验。

连伟廷

中医科住院医师

擅长运用中医针药结合治疗骨关节疾病、肌肉损伤疾病、以及消化系统疾病。

正确刷牙 自我口腔保健第一步

来源：健康报 作者：王海燕



口腔健康与全身健康息息相关。早在1981年，世界卫生组织就制定了口腔健康的标准，其中第一条就是牙齿清洁。正确、有效、科学地刷牙可以有效去除口腔内的菌斑，预防龋齿、牙周疾病等口腔疾病。所以，口腔科医生经常会和患者说每天早、晚要好好刷牙。早晚刷牙适用于各个年龄段的人群。

每次进食之后，口腔内都会残留一些食物残渣，如果不能被及时清除，可能会造成口腔内细菌滋生，牙菌斑进一步堆积，进而形成牙石。刷牙是口腔科医生推荐的日常清除菌斑的正确方式。

年龄不同，刷牙方法不同

对于儿童，建议采取圆弧刷牙法；对于青少年及成年人，建议采取水平颤动拂刷法。大家要每天早、晚刷两次牙，每次至少刷两分钟。

圆弧刷牙法：建议家长教3~4岁的孩子用圆弧刷牙法刷牙。这种刷牙方法的要点是将牙刷刷毛放在牙面上，轻轻加压使刷毛略微弯曲，然后在牙面上画圈，每个部位反复画圈5次以上，上下前牙舌侧需将牙刷竖放，牙齿的各个方面，包括唇颊侧（即外侧面）、舌侧（即内侧面），以及咬合面均应

刷到。注意，低龄儿童的自控能力不佳，应在家长的监督下逐渐建立良好的刷牙习惯。

水平颤动拂刷法：儿童青少年可使用水平颤动拂刷法刷牙。具体方法是：将牙刷刷毛朝向牙龈的方向，并把牙刷调成45°角，沿牙齿排列方向轻轻水平颤动牙刷5次左右，用牙刷毛沿着牙齿长出方向拂刷牙侧面为一个循环。也就是说，一个循环是5次颤动加1次拂刷。然后，沿着牙齿排列方向，从一侧刷到另一侧。

特殊人群，刷牙要特殊对待

随着人们对口腔健康的重视及保健意识的增强，有些儿童青少年，甚至成年人开始戴牙齿矫治器。牙齿矫治器分为活动矫治器、固定矫治器和隐形矫治器。戴活动矫治器和隐形矫治器者可以采用水平颤动拂刷法刷牙。

注意，戴固定矫治器者由于固定矫治器也就是托槽黏接在牙齿上，让刷牙变得尤其不容易，更要注意好好刷牙。有几个部位：弓丝下方、托槽四周、牙龈边缘特别容易堆积食物残渣及牙菌斑，需要着重清洁。建议使用小头、软毛的牙刷或者正畸专用牙刷清洁。具体方法是：对于托槽的上下两面，需要把牙刷倾斜，与牙面呈45°角，分别从弓丝的上下方伸到牙齿表面颤动牙刷；对于托槽的前后两个面，可以选择适当大小的牙间隙刷清洁；对于靠近牙龈的牙面，还是采用水平颤动拂刷法。

老年人容易形成根面龋，并且多数伴随牙齿缺失。但是，只要口腔内有一颗牙，就要做好牙齿的清洁。清洁牙齿时，可以根据牙缝大小选择适当的邻面清洁工具。牙

间隙小者可以用牙线，牙间隙大者需要用牙间隙刷。先使用冲牙器，再配合牙刷清洁牙齿。

老年人如果戴假牙（固定假牙、活动假牙），每天也都需要清洁维护。活动假牙需要在餐后摘下清洁，睡前需要摘下，泡在冷水或者假牙清洁剂中，第二天冲洗后再戴。长时间清洁不佳，容易导致真菌感染。

口腔内有种植牙者清洁牙齿时，要注意以下几点。将牙间隙刷从颊舌侧伸入牙缝，清洁牙冠邻面，也可以用单束牙刷清洁牙冠邻面。龈沟内需要使用牙线或者桥体牙线清洁。可以使用冲牙器冲洗牙齿间隙，再用牙刷刷牙。

清洁牙冠或者桥体时，可以使用牙线或者桥体牙线清洁，再用冲牙器冲洗邻间隙，再用牙刷刷牙。

需要注意的是，口腔健康是全身健康的重要组成部分，龋病和牙周疾病是细菌感染性疾病，可危害全身健康，影响生活质量。全身疾病对口腔健康的影响也不容忽视，一些全身疾病可在口腔出现相应表征。例如糖尿病与牙周疾病密切相关、相互影响。因此，老年人要做好口腔健康护理，积极治疗全身性疾病。大家应该定期去医院做口腔健康检查，去除已经形成的牙石、牙菌斑，对口内的不良修复体进行有针对性的治疗，争取做到早发现、早诊断、早治疗。

合理膳食，减少糖分的摄入量，降低甜食的摄入频率，多吃新鲜蔬菜和水果，有利于牙齿的自洁。另外，戒烟、限酒也都有利于口腔健康。